

**Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului
al Republicii Moldova**

I.P. Centrul de Excelență în Viticultură și Vinificație din Chișinău

RAPORT

cu privire la activitatea Comisiei de examinare și calificare la examenele de absolvire la specialitatea 101510 „Turism” în anul de studii 2020-2021.

➤ **Componența Comisiei de calificare:**

Angela Cibuc	– președinte, agent economic, Tand Travel SRL
Railean Ana	– vicepreședinte, șef secție „Turism și formare continuă”
Ostrofeț Leonid	– profesor examinator
Golovca Diana	– profesor examinator
Popa Dmitrii	– profesor examinator
Ctitor Tatiana	- secretar, profesor limba și literatura română

➤ **Comisia de calificare a activat în baza următoarelor documente (se anexează)**

1. Regulamentul de organizare și desfășurare a examenelor de calificare nr.1127 din 23.07.2018
2. Ordinul nr. 19 din 07.06.2021 al Centrului de Excelență în Viticultură și Vinificație din Chișinău “Cu privire la constituirea comisiei de examinare și calificare la examenele de absolvire”.
3. Ordinul nr. 45e din 22.06.2021 “Cu privire la admiterea pentru susținerea examenelor de absolvire sau de susținere a lucrării/proiectului de diplomă”.
4. Ordinul nr.79e din 23.10.2020 “Cu privire la elaborarea proiectelor de diplomă”.
5. Orarul examenelor de absolvire.
6. Subiectele și biletele de examinare.

1. Analiza cantitativă și calitativă a contingentului de absolvenți

Conform ordinului nr.45e din 22.06.2021 la specialitatea „Turism și formare continuă” au fost admiși la examenele de calificare 33 elevi.

Examinând rezultatele elevilor se poate de menționat că media de promovare la disciplinele fundamentale și de specialitate în grupa T-171 constituie – 8,46, media generală pe ani de studii – 8,56, iar în grupa T-172 media de promovare la disciplinele fundamentale și de specialitate constituie 7,72, media generală pe anii de studii 8,18 . Dacă e să analizăm media de promovare a stagiilor de instruire practică, ce stă la baza formării fiecăruia ca specialist care constituie 8,97 în grupa T-171 și 8,65 în grupa T-172 se poate de spus că elevii sunt pregătiți bine din punct de vedere teoretic și practic.

2. Pregătirea teoretică și practică a elevilor la disciplinele de examinare

Pregătirea specialiștilor la specialitatea 101510 „Turism”, în cadrul CEVVC, a demarat în anul 2017, necesitate dictată de economia națională, care este direct interesată de manageri în turismul rural și agroturism care este în curs de dezvoltare. La specialitatea vizată elevii au susținut un singur examen ce a inclus următoarele discipline: „Economia Turismului”; „Marketingul turistic”; „Managementul”; „Gestiunea agenției de turism” și prezentarea lucrărilor de diplomă.

La examenul de calificare elevii au dat dovadă de o înaltă pregătire profesională în domeniu, utilizând din abilitățile căpătate la practica tehnologică și de diplomă, precum și competențe de elaborare și aplicare în practică a strategiilor de produs turistic, de promovare și distribuire a serviciilor turistice și hoteliere.

Răspunsuri argumentate au prezentat următorii elevi: Cozlov Valeria, Lupu Constantin, Hîncu Daniel, Levinschi Daria, Sula Cătălin.

La prezentarea lucrărilor de diplomă absolvenții au demonstrat abilități de comunicare și putere de convingere, calități apreciate la un specialist în turism. Tematica lucrărilor de diploma a fost destul de actuală, corespunzând necesităților turismului ecorural și servind ca un imbold pentru dezvoltarea turismului în RM.

Cercetare profundă asupra tematicii au prezentat următorii elevi: Cazanciuc Valentina, Jaloba Cristina, Popovici Diana, Covali Victorița, Sîrbu Mădălina.

Rezultatele obținute la susținerea examenelor de calificare de către elevii grupei T – 171 și T-172

Tabelul 1

Nr. d/o	Disciplina	Au fost admiși	Au susținut pe note						Note negative	Nota medie	Reușita calitativă
			10	9	8	7	6	5			
1	Examen „Economia Turismului”; „Marketingul turistic”; „Managementul”; „Gestiunea agenției de turism”	17	5	9	3	-	-	-	-	9,11	100%
2	Lucrare de diplomă	16	16	-	-	-	-	-	-	10,00	100%
	Total	33	21	9	3	-	-	-	-	9,55	100%

S-a pus în evidenția cunoștințele teoretice iar probele practice au fost selectate pentru a demonstra abilitățile profesionale aplicative ale elevilor. Din tabelul de mai sus se observă rezultatele foarte bune ale elevilor cu reușita calitativă - 100%.

Rezultatele susținerii examenelor au fost consemnate în fișele de evaluare, semnate de membrii Comisiei de examinare și calificare, ulterior fiind comunicate absolvenților în aceeași zi după ședința Comisiei.

3. Concluzii, propuneri, sugestii referitor la desăvârșirea procesului de pregătire a specialiștilor

Examenele de absolvire au demonstrat că specialistul în turism este pregătit pentru veriga funcțională medie a unităților hoteliere și agențiilor de turism. Specialistul poate să elaboreze și să aplice în practică strategii de produs turistic, de promovare și distribuire a serviciilor turistice și hoteliere către clienți.

Viitorul specialist poate activa în businessul turistic și hotelier atât în mediul urban cât și cel rural. Se propune o colaborare a absolvenților cu agenții economici pentru a-i încadra în câmpul muncii.

Președinte,

Agent economic, Tand Travel SRL



Angela Cibuc

Angela Cibuc

Directorul CEVVC

Sergiu Zabolotnî

Sergiu Zabolotnî